www.xinmin.cn 24小时读者热线·962555 编辑邮箱·xmwhb@xmwb.com.cn 读者来信·dzlx@xmwb.com.cn

各大博物馆线 **台出网**上

春天在线

3月18日宣布暂时停止对公众 开放的 V&A 位于伦敦南肯辛顿,是 世界上顶尖的艺术与设计博物馆。它 创立于1852年,为纪念英国女王维多 利亚及丈夫艾尔伯特亲王而得名,现 有 450 万件藏品。

V&A 在天猫上的旗舰店上线了 约50余件文创产品,有"现代设计之 父"威廉·莫里斯设计的标志性藤蔓

花朵缠绕 的图案为基础 的杯碟、眼镜盒等,也 有以插画师沃尔特·克 兰作品"盛开的杏花与燕子 基础的包装纸, 燕子在粉色花 朵点缀的枝条间翻飞。在这个不同寻 常的时期,逛 V&A 旗舰店,会令人忍 不住想念一个花里胡哨的春天。

大博物馆各具风格的文创产品在线上的销售仍 然在进行中。以入驻天猫平台的纽约大都会博物 馆为例,最近又有包括梵高头像钥匙圈挂件、日 月系列链条书签行李牌等8件上新。 通过搜索可以发现,世界著名的博物馆中,

维多利亚与艾尔伯特博物馆(Victoria and Albert Museum,简称 V&A)、大英博物馆、纽 约大都会博物馆、俄罗斯艾尔米塔什博物馆都在 淘宝天猫购物平台上拥有自己的旗舰店

疫情在全球蔓延,大英博物馆、卢浮宫博物

馆、纽约大都会博物馆等世界各大博物馆悉数暂

停对公众开放,除了把展览转移到线上之外,各



马上评

在疫情未明之际,全球最 负盛名的戏剧节之一--法国 阿维尼翁戏剧节宣布7月如期 举行线下演出、不失为一次艺 术家对战胜疫情的呐喊! 故宫 博物院、大英博物馆等东西方 世界级博物馆虽然线下关门, 但是都在网上活跃, 并以文创 产品的形式与千家万户互动。

上网,下单之后,也

可以把博物馆 " 打 包

为难能 可贵的 是,东西 方文化 交流的 通衢一 直 没 有 被疫情

关闭。阿维尼翁戏 剧节重头戏导演"法 国人艺"院长让,贝洛里 尼,5个月前与央华戏剧签

约,合作推出《在一瞬间》的中法合 演,依然在推进中。而通过网络,海外友 人依然可以买到故宫文创;中国文物爱 好者则依然可以网购英国、美国等各大 博物馆的文物衍生品

文化,贵在交流。文化的特征是多 样性、个性化。艺术家个体呈现个性,民 族文化就呈现多样,世界文化从而就更 为丰富。交流,使得个体、民族、世界的 文化, 在动态中既保持个性又彼此丰 富。在当下,东西文化,依然绵延,不仅 是保持艺术规律, 更是艺术家提振 信心的努力!



粉丝剧增

同样于 3 月 18 日起暂停对公众 开放的大英博物馆,可能是最早入驻 天猫的世界著名博物馆, 粉丝量达到 129万,而去年此时,不过55万。大英 博物馆是历史最悠久、规模最宏伟的 综合性博物馆,1973年起,大英博物 馆就基于馆藏, 通过授权方式与许多 制造商合作,制造出复制品或纪念艺 术品,从珠宝到日历、杯垫到颜料等。 仅仅罗塞塔石碑在大英博物馆就开发 出了55种文创产品, 天猫旗舰店里, 我们可以看到的有罗塞塔石碑渔夫

帽、摆件、咖啡杯等。

今年是纽约大都会博物馆建馆 150 周年, 遭遇疫情, 将闭馆至今年7 月。大都会博物馆在天猫上的粉丝量 只有2万出头,但是记者发现,两周里 大都会的粉丝量增加了逾3000。该馆 线上的文创有一些专为中国市场打 造,以馆藏为灵感设计的珠宝饰物尤 其多,拜占庭、古埃及风格的项链、手 镯,蒙德利安图案的胸针耳环、莱热鲜 艳画面的手表,都有涉及,许多女性用 户进店往往流连不去。

中国特色

世界级博物馆的文创好看,有趣, 可是要知道,它们多为"MADE IN CHINA",不仅如此,营销方式也增添 了中国特色,大英博物馆就开出了线 上家居物品的直播。

目前, 国内博物馆的文创产品销 售也带起了一波又一波的国潮热。故 宫淘宝以日晷为灵感设计的璀璨银河 系列眼影、口红在年前就收获无数青 睐,本周四还将上新纱绣花鸟折扇、团 扇。上海博物馆悄然上线的青花莲塘 乳鸭精酿白啤,粉丝纷纷评价"酒罐绝 美,值得收藏!

按照国际惯例,博物馆的

创商店盈利本应占到整个博物馆收益 的三分之一以上,疫情深刻改变了我们 的生活, 也给博物馆的文创行业带来了 新思考新机会。若我们暂时无法亲眼一 睹艺术品的风采, 到电商平台选一 件心仪的文创产品,也不失为一 种选择和心理安慰。把艺术 带回家, 也把对美的希 冀带回家。

本报记者 徐翌晟

■ 期待着大英博物馆重新开门的那一天图 IC

上博精酿

法国阿维尼翁戏剧节7月如期线下举行

重头戏导演让.贝洛里尼与中国合作不变

本报讯(记者 朱光)在英国爱丁堡戏剧 节、德国柏林戏剧节相继宣布取消之后,法国 阿维尼翁戏剧节则以"逆市上扬"之势,官宣 今年演出活动将于7月如期在线下举行!每 年在教皇宫上演的重头戏, 今年确定为法国 —维耶班剧院院长让:贝洛 人民大众剧院-里尼导演(见图)的《灵魂游戏》--而这位导 演去年底曾经在北京携手央华戏剧宣布,将 与中国展开系列合作。央华戏剧同时透露,与 这位法国导演的合作今年依然会推进。这些 举措与本届阿维尼翁戏剧节的主题"爱与死 亡"有着暗合——爱,终究会战胜死亡。

北京时间4月8日晚,阿维尼翁戏剧节 总监、法国戏剧界领军人物奥利维耶·庇在网 络新闻发布会上宣布,今年第74届阿维尼翁 戏剧节将干7月3日至23日如期举办,将有 45 个表演艺术作品以及 3 个展览项目登场。 发布会上还透露了38部作品的信息,包括24 部戏剧、8部舞蹈、2部跨界舞台艺术作品、2 部文学作品,一个展览和一部电影作品的信

息,其中28部作品将迎来世界首演。

此前一天,该戏剧节总监代表保尔·罗丹 表示:"没有任何事情能够允许我们作出取消艺 术节的决定……这是国家和公共卫生部门才 能够决定的,我们的责任就是把这个艺术节继 续下去,并且做好应对危机的准备。"目前主办 方依然打算在线下,举办剧场内外的演出。今 年的新创首演剧目不少,主办方也不会为另外 节目做网络版——因为戏剧节是一个整体!

阿维尼翁戏剧节每年约有50多部剧目、

来自世界各地的超过350名演出人士来到阿 维尼翁,带来300多场演出,其中多数是世界 首演或法国首演。每年吸引70万游客观众。

此次最受关注的阿维尼翁戏剧节最高级 别演出场地教皇宫里上演的,将是改编自古 希腊神话《奥菲欧》的《灵魂游戏》。而该剧导 演"80后"的让·贝洛里尼,正与央华戏剧携手 导演制作《在一瞬间》。央华戏剧制作人王可 然透露,中法双方合作计划不变,《在一瞬间》 依然将在北京等地上演。